
 

 

 
 

Sirküler No: 041                 İstanbul, 19 Nisan 2022 

 

 

19 Nisan 2022 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 5429 ve 5430 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararları ile; Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli (III) Sayılı 
Listenin (A) Cetvelinde yer alan bazı içeceklerin asgari maktu vergi tutarları 
ile (B) Cetvelinde yer alan pipo ve sigaralık tütünler dışındaki tütünlerin vergi 
oranları yeniden belirlenmiştir.  
 
Söz konusu değişikliklere ilişkin açıklamalarımız aşağıda dikkatinize 
sunulmaktadır: 
 
1. Bazı içeceklerde uygulanan asgari maktu vergi tutarları 
 

Aşağıda GTİP numarası ve ismi yer alan malların asgari maktu vergi 
tutarları yeniden belirlenmiştir.  
 

(III) SAYILI LİSTE 
(A) cetvelinde yer alan bazı mallar 

 

GTİP No Mal ismi 
Asgari 

maktu vergi 
tutarı (TL) 

2206.00 Fermente edilmiş diğer içecekler (elma şarabı, armut 
şarabı, bal şarabı, sake gibi), tarifenin başka yerinde 
belirtilmeyen veya yer almayan fermente edilmiş 
içeceklerin karışımları ve fermente edilmiş içeceklerle 
alkolsüz içeceklerin karışımları 
 

29,5849 

 

Yukarıdaki asgari maktu vergi tutarı 5429 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 
öncesinde 17,3457 TL olarak uygulanmaktaydı. 
 

Söz konusu Karar, yayım tarihinde (19 Nisan 2022) yürürlüğe girmiştir.  

 

Konu: Bazı içeceklerin asgari maktu ÖTV tutarları ile bazı tütünlerin 
ÖTV oranları yeniden belirlendi. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: 19 Nisan 2022 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 5429 ve 5430 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararları ile; 
 
- 2206.00 GTİP numaralı “Fermente edilmiş diğer içecekler (elma şarabı, armut 
şarabı, bal şarabı, sake gibi), tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya yer 
almayan fermente edilmiş içeceklerin karışımları ve fermente edilmiş içeceklerle 
alkolsüz içeceklerin karışımları”nın asgari maktu vergi tutarı 29,5849 TL, 
 
- 2403.19.10.00.19 GTİP numaralı “Diğerleri (Net muhtevası 500 gramı geçmeyen 
ambalajlarda olanlar)” ve 2403.19.90.00.19 GTİP numaralı “Diğerleri (Net 
muhtevası 500 gramı geçen ambalajlarda olanlar)”ın ÖTV oranı %55, 
 
olarak belirlenmiştir. Söz konusu Kararlar, yayım tarihinde (19 Nisan 2022) 
yürürlüğe girmiştir.  
 

http://www.vergidegundem.com/
http://www.ey.com/
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2. Pipo ve sigaralık tütünler dışındaki tütünlerin vergi oranları 
 
Aşağıda GTİP numarası ve ismi yer alan mallara ilişkin ÖTV oranları yeniden belirlenmiştir.  
 

(III) SAYILI LİSTE 
(B) Cetvelinde yer alan bazı mallar 

 

GTİP No Mal ismi 
Vergi 

oranı (%) 

Asgari maktu 
vergi tutarı 

(TL) 

Maktu vergi 
tutarı (TL) 

2403.19.10.00.19 
Diğerleri (Net muhtevası 500 gramı 
geçmeyen ambalajlarda olanlar) 55 0,0921 0,8370 

2403.19.90.00.19 
Diğerleri (Net muhtevası 500 gramı geçen 
ambalajlarda olanlar) 55 0,0921 0,8370 

 
Yukarıdaki mallara ilişkin ÖTV oranları 5430 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı öncesinde %40 olarak 
uygulanmaktaydı. Söz konusu malların asgari maktu vergi tutarları ve maktu vergi tutarlarında ise 
herhangi bir değişiklik yapılmamıştır.  
 
Karar, yayım tarihinde (19 Nisan 2022) yürürlüğe girmiştir.  
 
Saygılarımızla. 
Kuzey Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
Erkan Baykuş 
 
 
Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde, (212) 408 51 70 numaralı telefondan Nusrettin Yener 
(Nusrettin.yener@tr.ey.com) ile temasa geçmenizi rica ederiz. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. EY ve/veya Kuzey YMM ve Bağımsız 
Denetim A.Ş.’ye, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı 
herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
 


